

Пастух К. – студентка

Науковий керівник: д. е. н., доц.
О. Пристемський
Херсонський державний аграрно-
економічний університет
м. Херсон, Україна

Джерела фінансової безпеки підприємницьких структур

На сучасному етапі економічного розвитку, в умовах криз та складних трансформаційних процесів суттєво ускладнюються умови господарювання підприємств. Ефективність діяльності суб'єктів господарювання зумовлюється переважно станом їх фінансів, що обумовлює необхідність забезпечення їх економічної і, зокрема, фінансової безпеки [1, 77]. На думку А. В. Гукової та І. Д. Анікіної, сутність фінансової безпеки підприємства полягає в здатності підприємства самостійно розробляти й проводити фінансову стратегію, відповідно до цілей корпоративної стратегії, в умовах невизначеного й конкурентного середовища [4, 101].



Рис. 1. Основні шляхи запобігання внутрішнім загрозам економічній безпеці підприємства

Економічна безпека підприємства залежить від рівня конкурентоспроможності, фінансової стійкості та платоспроможності, ефективності функціонування та використання ресурсів більшості окремо взятих суб'єктів підприємницької діяльності, а також від рівня розвитку підприємництва в державі, раціональності галузевої структури економіки, динаміки обсягів виробництва і реалізації продукції у регіональному та галузевому розрізі, конкурентоспроможності регіонів та національної економіки загалом [1, 78].

Однією з основних проблем будь-якої економічної системи є забезпечення її ефективної та стабільної діяльності [2, 8]. Рівень економічної безпеки підприємства у межах складової «ефективність функціонування» відображають такі критерії:

- 1) рівень інвестиційної та інноваційної активності підприємства;
- 2) стабільність законодавства у сфері підприємництва;
- 3) динаміка кількості дискримінаційних дій з боку адміністративних органів державної влади щодо суб'єктів підприємницької діяльності;
- 4) рівень розвитку інфраструктури підтримки та безпеки підприємництва [1, 85–86].

Дослідження економічної безпеки є досить важливим, оскільки без неї неможливе нормальне функціонування підприємства в цілому. Як і будь-яка інша сфера, вона має ряд проблем та ризиків, вирішення яких значно покращить ситуацію на підприємстві. Завдяки прийманню правильних стратегій і рішень можливе зменшення впливу загроз на підприємство, що в свою чергу забезпечить зміцнення рівня економічної безпеки як у цілому, так і в розрізі окремих складових техніко-технологічної, фінансової та кадрової [3].

В умовах економіко-політичної кризи особливого значення набуває забезпечення фінансової надійності, незалежності та стійкості підприємств, вплив на які здійснюють, зокрема, ступінь концентрації кредитних ресурсів. У випадку обмеження або недостатності власних коштів підприємства, у підприємств різних галузей економіки виникає необхідність у залученні позикових фінансових ресурсів, зокрема кредитних. Фінансове забезпечення розвитку підприємств реалізується шляхом розширення джерел фінансових ресурсів. Серед традиційних джерел фінансових ресурсів підприємницьких структур слід відзначити власні фінансові ресурси (власний капітал, нерозподілений прибуток), банківське кредитування, інвестиції, державну фінансову підтримку. Також існують альтернативні способи удосконалення фінансового забезпечення. До альтернативних способів збільшення фінансових ресурсів варто віднести лізинг, відшкодування частини відсоткової ставки за умови користування кредитами, аграрні розписки, можливість залучення коштів через діяльність фондових бірж, іноземні інвестиції та благодійні фонди [5].

Джерела та література

1. Кравчук Н. Я., Колісник О. Я., Мелих О. Ю. Фінансова безпека: навч.-метод. посіб. Тернопіль: Вектор, 2010. 277 с.
2. Фінансова безпека підприємств і банківських установ/А. Ю. Єпіфанов, О. Л. Пластун, В. С. Домбровський, Т. М. Болгар, О. М. Ващенко. Суми: ДВНЗ «УАБС НБУ», 2009. 295 с.
3. Проблеми та шляхи забезпечення економічної безпеки підприємства. URL: <https://naub.oa.edu.ua>
4. Гукова А. В. Роль фінансової безпеки підприємства в системі його економічної безпеки. *Образование и общество*. 2006. № 3. С. 98–102.
5. Пристемський О. С. Теоретичні та практичні засади фінансової безпеки сільського господарства України: монографія. Херсон: Айлант, 2017. 264 с.

Полякова О. – студентка

Науковий керівник: к. е. н., доц.

О. Кондратюк

Державний університет економіки і технологій, м. Кривий Ріг, Україна

Фінансово-економічна безпека підприємства та її забезпечення

Нинішні підприємства функціонують у складних умовах, які залишають негативний слід на їх діяльності. Це пов'язано з тим, що у теперішніх умовах присутні навмисні або випадкові помилки менеджменту в області управління підприємством, помилки при організації фінансово-економічної безпеки, порушення договірних зобов'язань, кризові ситуації в країні, політична нестабільність, високий рівень інфляції.

Під фінансово-економічною безпекою підприємства слід розуміти захищеність потенціалу підприємства у різних сферах діяльності від негативної дії зовнішніх і внутрішніх чинників, прямих або непрямих загроз, а також здатність суб'єкта до відтворення [2, 5]. В. Ф. Столбов та Г. М. Шаповал трактують фінансово-економічну безпеку підприємства, як стан захищеності його ресурсів та інтелектуального потенціалу від наявних та потенційних загроз зовнішнього і внутрішнього середовища його функціонування [3, 104].